

拖欠农民工工资，该罚就罚

我市召开相关会议进行学习宣讲，部署综合治理拖欠农民工工资问题

■本报记者 李建平
通讯员 陈勇

本报讯 春节临近，农民工工资支付迎来高峰。1月10日上午，我市召开《保障农民工工资支付条例》宣传贯彻暨根治拖欠农民工工资工作调度会，要求充分运用法律武器，坚决维护农民工合法权益与社会和谐稳定。市、县根治拖欠农民工工资工作领导小组成员单位和各园

区、市城区及其在建项目负责人参加会议。

针对工程建设领域欠薪高发的态势，会议重点对《条例》中“工程建设领域特别规定”进行了学习，并要求全市建筑施工企业按照《条例》规定，做好资金安排、工程款担保、劳动合同签订、农民工工资专户开设、农民工实名制管理、银行专户代发、农民工工资保证金缴纳、按月足额支付等工作，切实从源头上预防欠薪。

会议指出，对违反《条例》规定拖欠农民工工资的，该责令改正的责令改正，该罚款的罚款，该责令停工的责令停工，该降低、吊销资质的降低、吊销资质；对政府投资项目拖欠农民工工资的相关责任人，该约谈的约谈，该通报的通报，该处分的处分；对社会投资项目拖欠农民工工资的相关责任人，该处罚的处罚，该处分的处分。构成犯罪的，依法追究刑事责任。

把“福”带回家

珠晖区东风街道“迎新春 送平安”



■通讯员 唐兰荣

本报讯 1月9日，珠晖区东风街道在前进里社区举行“安全文化下基层”暨“迎新春 送平安”宣传活动，活动现场邀请了我市书画家协会6位书法名家为大家写春联、福字，用贴近群众、贴近生活的方式，为居民群众献上一份精心准备的新年礼物。

“内外平安好运来，合家欢乐财源入……”一副副平安祥和的春联在居民手中传递，在接福的同时也将安全牢牢锁定在心中。活动现场还设置各类展板、标语、横幅，发放宣传折页、安全环保袋等宣传资料。不少群众前来咨询安全生产、消防安全、用电安全、职业健康等方面的问题，现场人头攒动、暖意融融，翰墨飘香。

本次活动共送出安全方面的春联300余副，发放宣传资料1200余份，发放平安环保袋500余个，现场接受咨询群众360余人。

点火烧杂草，殃及百余亩林地

这件失火案在常宁开庭审理，被告人当庭认罪认罚，表示愿意承担生态修复责任

■通讯员 蒋芬 陈康兵

本报讯 “希望被告人高某某吸取深刻教训，在劳作中提高法治意识和生态意识，也希望广大市民群众引以为戒，在日常生产生活中，牢记用火安全……”1月9日上午，由常宁市人民检察院提起的高某某失火案刑事附带民事公益诉讼在常宁市人民法院公开开庭审理。该案系常宁市人民检察院首次向法院提起的刑事附带民事公益诉讼案件。

2019年8月25日下午，被告人高

某某在地里清除杂草，整理堆放后用随身携带的打火机点燃。因疏忽大意引发了常宁市大堡乡森林火灾，造成山上林地过火，部分树木被烧死、烧伤，对当地生态环境造成破坏。

经鉴定：火灾过火面积108.1亩，有林地为水土保持林和水源涵养林，其中生态公益林受损面积35.2亩，使国家、集体财产遭受重大损失，给社会公共利益造成损害。

高某某构成失火罪事实清楚、证据确实充分，常宁市人民检察院依法向常宁市人民法院提起公诉。同时因高某某烧

毁生态公益林，造成林地原有植被严重破坏，损害了生态公益林的永续利用性，侵害了社会公共利益。检察机关作为国家利益和社会公共利益的代表，在依法履行诉前公告程序后，对该案一并提起刑事附带民事公益诉讼。

庭审按先刑后民的顺序进行，庭审过程中，被告人当庭认罪认罚，表示愿意承担生态修复责任。

下一步，常宁市人民检察院将与有关单位共同跟踪问效，监督责任主体积极补植复绿以及持续做好后期抚育护林工作，确保失火山场早日恢复生态。

在白果和冠市播种“希望”

市青企协爱心企业家为两所希望小学送去新年礼物

■本报记者 金明达

本报讯 新春将至，希望小学孩子们的生活牵动着我市青年企业家的心。1月9日上午，衡阳市青企协多名爱心企业家再次走访慰问衡山县白果镇青企协岳北希望小学和衡南县冠市镇青企协引田希望小学，为孩子们送

上新年礼物。

当日上午，十余名市青企协会员自发组织来到青企协岳北希望小学和青企协引田希望小学，为两所学校评选出的优秀教师和贫困学生送上奖励金，为孩子们送去文具用品和课外书籍等礼物，勉励老师提高业务能力和教育教学质量，肩负起传道授业解惑

的神圣职责，鼓励孩子们好好学习，用知识改变自己和家乡的命运。

据悉，今年是市青企协企业家第六年履行对两所希望小学的“十年之约”。2012年，市青企协不但筹资帮助两所希望小学改善教学环境，还承诺连续十年每年为两所小学设立14000元的专项奖学基金。

未来十天还是冷飕飕

阴雨日数偏多，高寒山区有冰冻

■本报记者 胡亚华

本报讯 10日，一年一度的春运正式拉开序幕，春运期间，天气走势如何？冷空气似乎也是铆足了劲，还没喘口气又继续“开工”，10日白天，新一轮冷空气主力到货，湿冷天气重启，天空飘起霏霏细雨，天气阴冷，最低气温下探至5℃。

根据最新气象资料分析，未来10天，我市阴雨日数偏多，冷空气活跃；受高空波动及冷空气影响，其中10日—11日我市阴天有小雨，高寒山区有冰冻；受槽后偏北气流控制，12日—14日以多云天气为主，气温缓慢回升；15日—17日高空环流多波动，我市以小雨天气为主，高寒山区有冰冻。预计18日，随着冷高压南落，天气转好。

专家建议，春运期间，雨雾天气较多，需防范对交通出行的不利影响；大气污染扩散气象条件较差，需加强重污染天气的防范；此外，高寒山区伴有轻度冰冻发生，部分路段将出现道路结冰，需防范路面结冰对交通安全的影响。

“避难”标识“换新颜”

我市不断完善城区应急避难场所设施建设

■本报记者 胡亚华

本报讯 “标识标牌存在污染、残缺等情况，请及时清洁或更换。”10日，记者自市应急管理局了解到，我市不断完善城区应急避难场所应急设施建设，强化应急救援体系建设，应急处置能力不断增强。

据了解，目前，我市城区共有20处应急避难场所（不含区和社区建立的），有效使用面积达70万平方米，能容纳46万人紧急避险。去年9月，市应急管理局认真调查研究，责成市地震局组织人员对平湖公园、南湖公园、虎形山公园、市八中、市一中、市二中等6处重点应急避难场所的标志标识、应急水电等基础设施开展督查工作，督查人员发现，一些公园内的部分避难场所标识标牌存在污染、陈旧及残缺等情况，部分公园管理处和应急指挥中心未配备消防应急设备，应急供电供水设备未配备专人检查维护，且未保留检查记录登记，有些未设立平面图，有些未设立应急处置措施。督查人员对应急避难场所逐个进行了测评，提出整改意见，并督促整改落实到位。

险浅滩航道要增设标志

衡阳航道管理局部署春运工作

■本报记者 胡亚华
通讯员 刘骁

本报讯 10日，春运大幕开启，衡阳航道管理局紧紧围绕“安全、畅通、有序、温馨”的总要求，部署春运工作，连日来，组织力量对所辖航道进行全面扫床清障，对航道中的碍航砂堆准确标示位置，全力确保春运期间航道安全畅通。

据了解，春运期间，衡阳航道管理部门将实行24小时值班制，并认真做好值班记录，随时掌握春运动态，强化航标维护工作，勤出航、勤检查，提高航标维护质量，根据水位变化及时调整标志，对于险浅滩航道增设标志，确保标位正确、灯光明亮、颜色鲜明、配布合理；组织力量开展全面安全大检查，地毯式排查安全隐患，发现一起处理一起；密切关注通航桥梁、闸坝安全动态，确保通航安全，一旦发现安全隐患或其他不安全因素，将采取措施进行整改；扎实开展扫床清障工作，对沉船沉物准确标示位置，并督促主责部门捞清；及时测报水深，发布航道水情公告；密切关注挖砂船舶的动态，对在航道中乱采乱挖影响通航安全的行为将采取强有力措施进行制止。加紧完善冰雪等恶劣天气工作预案，做好应急处置各项工作；加强对已安装视频监控设备的桥梁、险滩、闸坝等航段的监控力度，发现违规、违章等破坏航道和航道设施现象，依法依规及时处置，全力保证航道畅通和春运安全。